

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE SALAMANCA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Trimestre	Semestre	Año
Salamanca	3.75	7.50	16
Fuera de la capital	4.25	8.50	17
Extranjero	5.00	10.00	22

Número suelto, 5 céntimos

EL LÁBARO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL
CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NÚM. 11
PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
PRECIOS CONVENCIONALES

Teléfono: Oficinas, núm. 125.—Director de El Lábaro, 136.—Imprenta de Calatrava 4.

VICENTE ALONSO

BANQUERO
CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUM. 41, BAJO.—SALAMANCA
Compra y venta del papel del Estado. Se hacen toda clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y letras. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro hasta pago de Aduanas.

CAFE RESTAURANT

NOVELTY
ALMUERZO, 4 PTAS.
COMIDA, 5 PTAS.
Se sirven bodas, banquetes y lunches.
Hay conciertos todos los días por la orquesta cosmopolita.

Vinos de Francos

EXCMO. SR. CONDE DE FRANCO
DESPECHO ÚNICO: Plaza de los Bandos, número 4 (izquierda), planta baja.—Teléfono: 138

CLASES	Botella de 1 litro	Botella de 2 litros
Tinto fino	0.30	6.25
Blanco de mesa	0.40	8.25
Vinagre	0.30	6.25

Se sirven a domicilio los pedidos que excedan de seis botellas.
Estos caldos, analizados por el Laboratorio Municipal de Salamanca, no contienen ninguna alteración ni adulteración, carecen de substancias extrañas; siendo de excelentes condiciones para el consumo, según consta de las certificaciones expedidas.

HACE FUROR

la nueva colección de 40 postales, con vistas de Salamanca, en brillo y colores, que a 3.75 pesetas vende la CASA CUESTA, Rúa, 9, Salamanca.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rúa, número 25-SALAMANCA
Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor.
En géneros para sbrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ingleses, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.
CALLE DE LA RUA, NUM. 25.—SALAMANCA

RUBEROID

Producto Ideal
Para tejados, azoteas, terrazas, etc. Impermeabilidad absoluta. Informes y catálogos gratis. Dirigirse: Hijos de Terán, Gran Vía, 16 Bilbao.

PELETERIA

últimos modelos de corbatas Muruel Castor y otras pieles finas. Mongolias de clase superior, a precios increíbles.
PRUDENCIO SANTOS BENITO
Plaza Mayor, números 17 y 18.

Corsés de París marca La Sirene

LA PRIMERA FÁBRICA DEL MUNDO
ULTIMOS MODELOS
Deposito exclusivo: Prudencio Santos Benito
Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

ALMACEN DE PAÑOS DE JUNOUERA HERMANOS

PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA
Este almacén, que compete con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por MAYOR y MENOR, ofrece, además de inmenso surtido, grandes ventajas a los compradores.

Librería de CALON

Rodillos para dibujar festones
Hemos recibido nuevos y preciosos modelos a TREINTA céntimos y UNA peseta
CALON.—Plaza Mayor, 33.—SALAMANCA.

CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de las Exostosis, ó Tumores huesos, Corvasas, Frotas, Esparavanos, Sobrehuesos, etc.
UNGUENTO ROJO MERE
P. MERE de CHANTILLY, en Orleans (Francia) 40 años de Exito.—En todas Farmacias.
HELLY de TAURIERS, Urbleta 64, San Sebastián. POLVOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

ROB BOYVEAU-LAFECTEUR

Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL
Visto de la Sra. María, Anca. Exige el Franco legítimo 28, R. Richelieu, París. Todas Farmacias.

ATENTADO CONTRA LA POLITICA

D. Eugenio Silvela, en el Mercantil

Breve, pero virulento. Los malos tragos pasárselos pronto. Fué una cantilena insultante. Un discurso corrosivo.
El señor Silvela tenía ya dedicado a la política y a los políticos toda la fraseología aplicable a los redomados pícaros, honra y prezo de la gente del hampa. Anteañoche recargó las tintas, y con acometividad sañuda y demoleadora tiró a titeres y a tinglado.
La política española es pobre y carroña. Illega repugnante y nauseabunda, hez de cóngeño, podredumbre, corrupción, ácido maldito que staca á todo, turbio vahú que sofoca cualquier tendencia honrada. No tiene remedio.
Este es el consolador concepto del Sr. Silvela. Esperamos sentados el día de la redención.

Es un hombre de buen humor. Un temperamento dicaz.
Ayer nos decía con una gracia encanadora en casa de Maldonado (perdóneme si relato la confidencia como muestra de grajeo):
«Al poseerme Trinito Valerino de la cartera, le escribí una carta dándole la enhorabuena por su nombramiento, mucho más merecido que el de Arias Miranda, por ejemplo, que no conoce más aguas que las de Oestona. Y le pedía me concediera la representación de España en el Congreso penitencionario de Washington, asegurándole la completa inmunidad de gastos, que me pagaría yo.
A mí me es conveniente esa representación, porque de cualquier modo había de asistir, y yendo particularmente, para darme á conocer y dejarme oír, tendría que llamarme con cualquier sabio tudesco de esos que estudian veinte horas diarias y llamarle una porción de atrocidades para que al día siguiente me dijese: «ese tal español, cosa que ya me guardaría muy bien de hacer con ningún francés; ingenioso por ser francés, que me contestaría bien».

Aunque sea «universalmente conocido en España»—la frase transcendental del Sr. Sánchez y Sánchez, en la fugaz presentación—figurémonos por un momento, ignorantes del Sr. Silvela.
Hemos oído hablar de que formó en las filas de los cadetes de la Gascuña... y nada más.
¿A qué obedece su acobardamiento?
El Sr. Silvela no pone cara feroche, ceño duro y crispado para lanzar sus explosivos, como correspondiera á un demoleador.
El Sr. Silvela, no lanza trenos ni lamentos de amargado, no llora igual que Costa desde su retiro como mujer, ya que no supo defenderla como hombre, sobre las ruinas de un pueblo.
El Sr. Silvela no impregnó la cinta de su máquina de escribir, en billa, acibares, hieles, y demás sustancias amargas con que mojóba su pluma aquel amargado Larra.
El Sr. Silvela, no espoleó con el sutil acicate de la ironía, ni dejó brotar el raudal melancólico del humorismo.
Nada de eso. La cara sin contracción alguna; gesto natural, de persona convencida de que lee bien, aunque con cierta dificultad, por la pícara luz que está algo lejos; en vez de trenos y lamentos, complacencia al proclamar la bellaquería de los políticos; ni pódima recargada de venenos; ni pomos rebosante de acibar; una carga de ciano sepulturadora, y para remate, las cosas claras: le faltaron cinco letras para decir que Fidal era verdugo de la sintaxis y asesino de la ortografía; le faltaron cuatro letras para ridiculizar á Dato enseñando doctrina cristiana á los niños, como un dómíne infelice.
¿Cómo se explica la posición truenamente, descañadamente, ferocemente agresiva del Sr. Silvela?
Yo no me la expliqué hasta ayer tarde. El Sr. Silvela es un espíritu inquieto, una mentalidad sutil que cuela su ingenio por cualquier rendija para sacar punta á todo.

No nos incomodáremos, por consiguiente con el señor Silvela, aunque su discurso fué bien poco ejemplar.
Empezó su conferencia con las sabidas gracias por la honrosa distinción y con el pavoroso desfile de confesionantes que con voz más autorizada que la suya, etcétera, etc.
Ya le tocará al Sr. Silvela, formar en el desfile próximo como más autorizado que el que entonces disertó. Indudablemente es el exordio más bonito, bien aderezado, con aquello de: «Aún resuenan en estos ámbitos...»
Dedició frases de sobriedad y justeza al malogrado Fernando Arjona; dijo que su eloquencia era sobrada, á la moderna, y que rivalizó con el verbo de Moret en aquel banquete memorable. Que aquella temprana muerte, que tuvo todo el encanto que acompaña á lo prematuramente ido, cortó en flor una legítima esperanza.
Pasó á hacer apreciaciones preliminares sobre la conferencia, que iba á leer, porque no quería fingir que improvisaba, habiéndose aprendido previamente de memoria; pues así tendrían los oyentes que dividir su atención y criticar al orador y al papagayo. «Soy un orador mediano, pero en cambio leo muy bien».
(Entre paréntesis.—Le creímos de buena fe que leía bien. No le creímos que tardase un mes en confeccionar unas cuartillas de veinte minutos; porque sobre ser muy clara su inteligencia y muy despejado su ingenio, cuánto tardamos cada quisque en poner perdida á la política en cualquier tertulín? Pues menos que cada quisque ha de tardar un hombre

de dotes tan preclaras. Y menos aún, cuando no hay que fabricar la sutil trama de un velo encubridor. Una cosa tan esueta y tan pelada y tan en claros vivos como aquella, la fabricaría el Sr. Silvela en una sobremesa. Consiguientemente agradecidísimos por lo de la lectura, pero no por lo de la meditación.)
Enunció el tema: «La política y las actividades sociales», y dijo que ambas coexisten en todos los estados.
Hizo un tríptico con Inglaterra, los Estados Unidos y España.
Inglaterra. Política honrada y provechosa; las actividades sociales corren por el cauce de la política.
Estados Unidos. Política podrida; las actividades sociales corren aparte de la política.
España. Política putrefacta. Las actividades sociales corren con ella y á su contacto se marchitan y envilecen.

Elogia el excelente espíritu de la aristocracia rural inglesa, y traza un cuadro acabado de la vitalidad de Inglaterra con sus ciudadanos cultos y trabajadores.
Con ayudas ajenas, y poniendo buena parte de su ingenio, traza un cuadro, pintoresco en extremo, de la corrupción del parlamento de los Estados Unidos, donde hay mucha gente mala, y se sienta al lado de un cura, un boxeador.
El yanqui mira con indiferencia la política, y se deja robar fácilmente. Sabe que con su dinero ha de acalar á los que administran, y ya sabe lo que le cuesta la gestión política.
La sociedad vive alejada de ella, y allí no se labra una reputación por haber sido ministro, ni influyen para nada los precedentes, aquí tan usuales.
En Inglaterra se ha entablado una lucha colosal que mina los fundamentos de la propiedad que todos aprendimos.
Que en España está corrompida la política, no cabe duda alguna. Y sin embargo, el que ha sido ministro adquiere tal relumbré, que ya lo quisieran para sí los políticos ingleses.
Comunó dirigiendo afectuosos improperios á la política y sale á relucir retratados cruelmente con líneas tan vigorosas como mordaces, algunos políticos conocidísimos.

Agrega, que para remediar tal situación, lo mejor sería mejorar la política. Digna que hombres de gran cultura, hombres de cátedra adoren á políticos que lo menos malo que hacen es renegar de la literatura.
No hay otro camino, para que todo no se envilezca, que separar las actividades sociales de la política, dejando que vaya á esa lo peor de cada casa. Había de las elecciones, que dice no merecen la elevada intervención del Tribunal Supremo.
Dice que cuando un elemento sano se mezcla con la política, ésta no mejora, y lo sano, que vendría preservar, se corrompe.
Llama maldéfico al fenecido proyecto de Administración local de Maura y dice que á cualquier estúpido disparate se llama descentralización.

Explica cómo determinadas actividades perversas y criminales resultan provechosas, y hace un envío de ellas á la política, donde serían muy útiles.
Y concluyó casi afirmando la incompatibilidad de la honradez con la política.
La cantilinería recibió aplausos.

EN EL GOBIERNO

Para las víctimas de la guerra

La junta de señoras encargada en Salamanca de representar la junta nacional presidida por Su Majestad la Reina Victoria, para socorro de las familias pobres que han sufrido los daños de la guerra, se reunió ayer en el gobierno civil para hacer entrega del donativo de 3.000 pesetas, enviado por aquella junta de Madrid.
En el despacho del señor gobernador civil se hizo tan conmovedor acto. Allí estaban las señoras de Cuesta (D. T.), Ibarreta con su hija y Laa; los señores obispo de la diócesis, gobernador civil, alcalde, comandante militar de la plaza, rector de la Universidad, el Dr. Segovia, capitán señor Laa, directores de La Llanura y EL LÁBARO y el señor Guaps.
Comparecieron ante la junta don Luis Mayorga, padre del soldado Carlos Mayorga, muerto en campaña; Fermína Martín Blanco, madre del soldado Francisco Hernández, muerto en campaña, y un jefe de vigilancia, en representación de la familia del soldado de las Navas Santiago Alvarez Santos.
El digno coronel de Albuera anunció a los presentes que Su Majestad la Reina Victoria había enviado á la junta de damas de Salamanca tres mil pesetas, que iban á repartir entre tres familias que habían hecho el sacrificio más heroico en el altar de la Patria, perdiendo en la guerra á sus hijos queridos.
La señora vicepresidente entregó, á cada uno de los interesados, un sobre con un billete de mil pesetas. El momento fué de honda emoción; aquellas lágrimas de pena y de gratitud, aquellas palabras cortadas de bendición, hicieron sentir á todos la grandeza del sentimiento de la Patria y la hermosura de la caridad.
El Sr. Oembrano propuso el dirigir un telegrama á S. M. la Reina dándole cuenta de haber quedado cumplido su piadoso encargo. «Al mismo tiempo, dijo el Sr. Gobernador, en esta ocasión para mí gratísima para saludar á las dignas representantes de Salamanca, gozándome de estar aquí en esta ciudad de tan rica historia».
Después finamente obsequió á todos el Sr. Oembrano con dulces y jerez.

Se hicieron algunas instantáneas para periódicos ilustrados.

Vinos de FRANCOS

Plaza de los Bandos, 4

ANOCHÉ EN EL MERCANTIL

La conferencia de Jaime Quiroga

La conferencia del señor Quiroga había despertado un interés extraordinario. No es extraño que el salón del Mercantil se viera rebosando gente. Hasta el pasillo llegaba el hormiguero humano. En lugar preferente los jefes y oficiales del regimiento de Albuera, de la Zozá y Reserva, de la Guardia civil, de Administración militar. En el testero frontal de la amplia sala, pendía el telón blanco para las proyecciones. En la mesa presidencial, el coronel de Albuera, el Obispo de la diócesis, el Gobernador.
Al llegar el señor Quiroga, vestido con el uniforme de cabo de húsares, uniforme de paño burdo, de la jerga misma que el de cualquier soldado, estalla una ovación formidable, de afectuoso saludo al culto y aristócrata voluntario de Melilla.
Acallada la ovación, habla el señor Sánchez y Sánchez.
Ofrece el acto como homenaje al Ejército, y dijo que en tal solemnidad no podía nadie olvidarse de la clase escolar, que con sus alientos juveniles, sus ideales muy altos, siempre tomaba parte ostensible en las alegrías y tristezas de la patria, demostrándolo bien, durante la guerra del Rif, de cuyas zozobras participó y en cuyos momentos felices puso la expansión de su patriotismo entusiasta.
Dedicó un recuerdo sentido, de homenaje, á la memoria del llorado Ibañez Marín, que en el Circulo había inaugurado un curso las conferencias con una brillantísima.
Y dijo que como mejor homenaje á todos estos sentimientos, nada mejor que la conferencia de un voluntario, de noble prosapia, que abandonando las comodidades y refinamientos de su hogar, marchó al inclemente suelo africano á dar pruba gallarda de su acendrado patriotismo.
Saludó al señor coronel de Albuera, y éste con cuatro palabras agradeció la atención del Circulo Mercantil.
Y comenzó D. Jaime Quiroga su conferencia.
Sus primeras palabras fueron de ironía, para confesar su perplejidad ante el público, reconociendo ser mediano y aun mal orador, toda vez que en cierto congreso defendió á las terteras españolas contra las terteras mejicanas y nadie le oyó porque las terteras mejicanas siguieron viniendo.
Dedica un recuerdo vibrante á Ibañez Marín y hace un retrato vigoroso al agua fuerte, como corresponde á su recia figura, del héroe y bravo Ricardo Burguete, «caturra de viejo» hidalgo con tizona al cinto y espíritu ardoroso de peleador moderno.
Después entra en el relato de cuanto vivió en la campaña, desde que salieron los húsares de Madrid, hasta su regreso á la península.
La conferencia del señor Quiroga, es un acabado trabajo literario, modelo de buen decir y sano y correcto escribir. El señor Quiroga, va pisando las huellas de su ilustre madre, la condesa de Pardo Bazán.
Fué un relato sobrio y ameno; relato de un testigo presencial, ausente de él, la pesadez y la minuciosidad abrumadora que suelen tener esta clase de trabajos por lo general empachosos á fuerza de alardes y detallismos.
El contento sano y expansivo del

soldado, su valor nunca desmentido, la impaciencia de los búscars en Melilla porque no llegaba la hora de pelear y entrar en acción, las ansias de todos, disputándose todos y queriendo todos batirse; la ejemplaridad de la heroica oficialidad de rochando la sangre y prodigando el santo holocausto de la vida por la patria; la bravura indomable del sufrido ejército, el esfuerzo colosal de los artilleros, la precisión extraordinaria de la artillería, la mejor que el mundo, por su exactitud, á ninguna nación que pusiera sus cañones enfrente de los nuestros; la febril acometividad de los cazadores de infantería y de la caballería en los combates de la toma de Nador y la ocupación de la Alcazaba de Zeluá; la extrañeza de los soldados al encontrarse con aquel corral medio derruido, sucio y maloliente que quedó pronto habitable, gracias á la actividad de los soldados. Todo brota claro y bello de las cuartillas del Sr. Quiroga.
Fué un cuadro hermosísimo, un prodigio de visualidad, matizado con floridos toques de ironía, el relato de la visita a un aduar y su entrevista con las moritas andrajosas y sucias.
Delicado y tierno, de una formidable fuerza emocional, el hábil retrato del infortunado Díez Viciario, con el fígaro llorante, risueño el rostro y gallarda la postura... y después, en el mismo día, con el rostro inexpresivo y amarillo, tendido en la camilla, envuelto en la band'ra, con el nuevo fígaro roto.
Dió relieve á las principales figuras de la campaña, hablando con gran elogio del general Marina, de los más valientes jefes, de los príncipes don Raniero y don Felipe y del infante don Carlos.
Las proyecciones, magníficas. El público salió excelentemente impresionado, y aplaudió con cariño y entusiasmo al voluntario aristócrata.
En resumen: una conferencia agradabilísima, modelo de gallanura literaria.
E- vimos al señor Quiroga nuestra cordial felicitación.

El público salió excelentemente impresionado, y aplaudió con cariño y entusiasmo al voluntario aristócrata.

El público salió excelentemente impresionado, y aplaudió con cariño y entusiasmo al voluntario aristócrata.

El público salió excelentemente impresionado, y aplaudió con cariño y entusiasmo al voluntario aristócrata.

El público salió excelentemente impresionado, y aplaudió con cariño y entusiasmo al voluntario aristócrata.

CIUDAD-RODRIGO

(De nuestro correspondiente)

Hen ingresado en la cárcel de esta ciudad los vecinos de Sancti-Spiritus Juan Francisco González y Nicolas Lamas Moro, como presuntos autores de las heridas causadas á Bernabé Calderón, del mismo pueblo.
Hemos tenido el gusto de saludar, á D. Amador Angoso, y á D. Luis Hernández Mirueña, nuestros buenos amigos.
También hemos saludado a don Tomás Luna notario de Fuentesguinaldo.
Ha regresado de Zamora don Francisco Montero.
Se desarrolla en ésta un fuerte temporal.
Ayer se temió mucho que las aguas del río viviesen a inundar los restos del Arrabal del Puente; pues á las doce las aguas saltaron la pequeña provisional de la Concha.
Por fortuna hoy ha sufrido un descenso notable.
EL CORRESPONSAL.
Ciudad-Rodrigo, 20 Febrero de 1910.

NOTA DEL DIA

Independencia política

En el litigio que, al aire libre, se ventila en la actualidad política entre los liberales y el Gobierno demócrata de Canalejas...

El caso de estar resueltamente en oposición a Moret, y a lo que Moret representa, en la política española, el de celebrar con brisa sincera la caída de este hombre...

Cómo es posible que periódicos conservadores, de afinidades mauristas, periódicos independentes, que aplaudían a Maura...

Cada cual contesta por su cuenta a tan inofensiva observación, que representa la violencia contra una corriente, de largo vicio.

El LABARO, que jamás ha comprometido su independencia política, acepta la interrogación como probanza solemne de que está en su puesto.

Los mismos que nos habían bautizado sistemáticamente de maurismo, inscriben hoy, casi escandalizados, nuestro nombre en el radicalismo de Canalejas.

Y ahora va otra sorpresa. Los que así se escandalizan son liberales, los liberales de Moret, del verbo del liberalismo, que ven en Canalejas, quién lo había de pensar, al reaccionario, acusándolo de maurismo...

Pobre lector de El Imparcial, que te has pasado la vida leyendo himnos a la libertad y diatribas contra la reacción, que has reconocido las alegrías de una empresa de liberalismos, de europeizaciones baratas...

Aireate un poco, los periódicos independentes y aborrecerás de ese servilismo, que te hace pensar y decir que Moret es el liberalismo, Canalejas la reacción, Maura la inquisición...

Y si eres hombre que amas el orden, que quieres gobierno, que aborrecas de esas farándulas políticas de Moret y Montero Ríos, que desees firmeza en la pez, en los que mandan, siendo muy liberal o muy conservador, te alegrarás sinceramente de que, para siempre, hayan desaparecido, de la política activa, esos vejatorios dañinos, y de que Canalejas en el Gobierno sea odiado por los mismos que odiaban a Maura.

Y aplaudirás por amor a la libertad que el Gobierno haya prohibido la manifestación que contra Canalejas y Maura preparaban Galdós, Soriano, Dicenta y... El Imparcial.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

DIA 23. - Martes. - Se reza de la Cátedra de San Pedro en Antioquia; doble mayor y blanco. San Pascasio, San Abilio, San Anstión, Santa Margarita y Santa Tecla. (Cuarenta días de indulgencia oyendo la santa misa, ayuno). Catedral. - A las nueve y cuarto, misa conventual después de tercia y de la feria después de Nona. Por la tarde a las tres, horas canónicas. San Esteban (PP. Dominicos). - Misas desde las cinco hasta las ocho. Por la tarde, a las cinco, rosario y ejercicios de Cuaresma. Iglesia de San Boal. - Misa rezada a las nueve. Siervas de María (San Millán). - Misas rezadas a las seis y media y ocho. Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos). - Misa rezada a las siete. San Pablo. - Misas rezadas de siete a ocho. La Magdalena (PP. Carmelitas). - A las cinco y media de la tarde ejercicio del Via-cruces. Purísima. - Al obscurer, rosario y doctrina. San Juan de Sahagún. - Al obscurer rosario y Via-cruces. Nuestra Señora del Carmen. - Las misas a las mismas horas del día anterior. Al obscurer rosario y doctrina.

GESTIONES DE PÉREZ OLIVA

El Vicepresidente de la Comisión provincial ha recibido una carta del Sr. Pérez Oliva comunicándole que ha renovado con el actual Ministro de Fomento las gestiones ya iniciadas para que el Estado atienda a la reparación de los obreros provinciales destruidos por las inundaciones.

De esta carta se dio cuenta en la última sesión de la Comisión permanente, acordándose expresar al Sr. Pérez Oliva el agradecimiento de la Diputación.

Academia de Santo Tomás

La sesión del sábado.

Continuó el R. P. de Medio en la Academia de Santo Tomás hablando sobre el asunto con que parece más encariñado, a saber, el Regionalismo en contraposición al Centralismo, en favor de éste y en contra de aquél.

Partiendo del principio de que prácticamente ha de haber abusos, inconvenientes y exageraciones en todo sistema, le parece que en el del Regionalismo, según se plantea en la actualidad, y teniendo en cuenta la génesis de su desarrollo actual, las tendencias marcadas de los regionalistas, catalanistas, bizcarras, etc., que más han contribuido a fomentarlo, en el del Regionalismo continuarían agravados todos cuantos se hacen al Centralismo.

Esto no quiere decir que abomine de todo Regionalismo y menos del que pacíficamente, sin que el poder central se entrometiere en ello, se ha mantenido vivo hasta el presente, Regionalismo que considera como sano y legítimo, y aun natural, pero cree ver en el Regionalismo hecho de moda y afianzo por desprestigiar en absoluto el Centralismo, tendencias al fraccionamiento de que la historia nos presenta cuadros poco seductores.

De suerte que viene a distinguir entre el Regionalismo, por decirlo así «de sentimiento», el cual no necesita de tanto ruido para pronunciarse, pues nadie va contra él, y el sistemático, por decirlo así, trascendental, que traería consigo en su realización los inconvenientes del actual centralismo sin sus ventajas, además de afirmar y shondar divisiones antiguas que aún perseveren, al menos en parte.

No niega que en el Centralismo haya de hecho exageraciones, pero éstas cree son corregibles dentro del actual sistema, dando las atribuciones que según los casos convengan a los organismos provinciales, susceptibles de emiendas y mejoras; tampoco cree que sea tan absorbente el Centralismo como en la actualidad se dice de corrido, pues que el Poder Central está de hecho constituido por elementos procedentes de las mismas Provincias, y les devuelve, tal vez transformado, tal vez mejorado, lo de ellas mismas procedente; cambios necesarios en todo organismo vivo, y cuyas partes no sean incoherentes entre sí.

Añadió que el Poder Central, el Estado, es una verdadera Autoridad, y Soberano en su orden, debiendo rechazarse la suposición de que sea un mero tutor por tiempo limitado, mientras otras unidades hipotéticas, desarrollándose hasta cierto grado, no vengán a suplantar su acción, poniéndole trabas y límites a su acción. Esto conduca a la disolución, pues siendo de suyo vago el concepto de «Región», una cualquiera de las que hoy se dan como tales podría, en plazo no lejano, subdividirse en otras, y así indefinidamente.

La disertación tal vez se renueve el sábado próximo, siquiera para dar lugar a las objeciones que quieran oponer los señores académicos.

NUESTROS HUÉSPEDES

Quiroga y Silveira

En el mixto de Medina, que llega a Salamanca a las siete de la tarde, llegaron a nuestra ciudad el sábado don Jaime Quiroga y don Eugenio Silveira.

Les esperaban en Gomecello don Luis Maldonado, el coronel Reins, don Manuel Rubio, don Guillermo Laá, Sánchez y Sánchez y Mariano Núñez.

El Sr. Maldonado invitó ayer a tomar café en su casa, con los señores Quiroga y Silveira, a unos cuantos amigos.

Recordamos a los señores Obispo de la diócesis, Reina, Fernández Vicente, Díez, González Domingo, Núñez (A.), Romano (L.), Felipe, Unamuno, Berrueta (J.), Valencia, Iscar (M. y F.), Laá, Casas Ureña, Santana, O'Doherty, Sánchez y Sánchez.

D. Luis Maldonado, con su hijo Paço, hizo los honores con el efecto, cordial y simpatía que son característica del ilustre político. Se charló.

El señor Silveira dió muestras de su donaire. El señor Quiroga relató episodios de la campaña.

El señor Unamuno, echó mano al bolsillo y tirando de cuartillas (previa invitación), leyó un salameo berroqueño, La princesa doña Lambra, románticos amores al borde del sepulcro, ensueños de piedra y ensueños de luna, un rato al latín y otro al castellano. Una cosa muy ingeniosa y muy poética.

Descuella un perro de piedra muy fiel. Gustó mucho.

Obsesquios

Ayer almorzaron nuestros huéspedes con el señor Maldonado y comieron con el Gobernador.

Hoy les ha sentado a su mesa el excelentísimo señor Obispo, y esta noche, a las ocho, se celebrará un banquete popular en el Mercañito.

PARA AGRICULTORES Y GANADEROS

(Servicios de nuestros corresponsales)

Salamanca 20. - Entraron 500 fanegas de trigo. Se cotiza el trigo a 49'50 y 50'00 reales fanega. Centeno, a 31'00. Cebada, a 27'00. Algarrobas, a 30'00. Tendencia, liviana.

Mercañito de Castilla Valladolid 20. - Mercado del Canal. - La entrada ha sido de 150 fanegas de trigo. Se vendió a 50'50 y 50'00 reales. Tendencia sostenida.

Mercañito del Arco. - La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo a 50'50 reales fanega. Tendencia sostenida.

Mercañito de Zamora 16. - La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido de 500 fanegas. Se cotiza el trigo a 50'00 reales una. Tendencia sostenida.

Mercañito de Barcelona Barcelona 20. - Compradores retirados. Vendióse trigo de Yanguas, a 50'50 reales fanega; de Zamora y Cáceres, a 50; de Peñafiel, a 50'25, y de Velayas, a 51'38. Llegaron 65 vagones.

Equiva enciñas Según las publicaciones de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico: La fanega de aridos, 55,901 litros. La cántara ó arroba de vino, 16,133.

COMISIÓN PROVINCIAL Se conoció el expediente de elecciones del pueblo de Robliza de Cojos.

Fueron aprobadas las nóminas de víveres y utensilios suministrados durante el mes de Enero último a las casas de Beneficencia de esta capital.

Se acordó la devolución del depósito hecho por D. Francisco Marcos para responder del suministro de carne y otras subsistencias a la casa Hospicio. Se trataron otros asuntos de escasa importancia y se levantó la sesión.

LA CRUZ ROJA EN SALAMANCA

Cruz Roja Española. - Salamanca. - Comisión Provincial. - Sección de Señoras. Distribución del donativo de 2000 pesetas concedido a esta sección por la Junta de Señoras de la Asamblea Suprema para los damnificados por las últimas inundaciones.

Salamanca Repartidas en el Arrabal del Puente, Chamberí y las Huertas, 500 pesetas; en los pueblos de Tejares, Cabrerizos, Valverdon y Mogarrez, 500.

Ciudad-Rodrigo Entregadas para la ciudad, como más perjudicada, 500 pesetas; repartidas en Martiño, Castillejo de Marfía Viejo, Herguilla de Ciudad-Rodrigo, Villar de la Yegua y S. Baldoes el Chico, 500 pesetas. - Total 2.000 pesetas.

Salamanca, 18 de Febrero de 1910. - La Tesorera, Casilda Alonso de Morcillo. - V. B. La Presidenta, Rosa Scall de R. Miguel. - Interviene La Secretaria, Rosa Sanz de Durán.

El P. Martínez

Cada domingo es mayor la concurrencia de fieles que acude a nuestra Catedral a escuchar la predicación sagrada del R. P. Fr. Secundino Martínez.

No han logrado los años ni las luengas peregrinaciones amorti-

uar el entusiasmo ardiente, la fé sincera, la frase feliz, la palabra enérgica y arrebatadora y llena de unci6n evangélica, y otras tan preclaras cualidades como éstas, que conquistaron para el ilustre dominico, durante su larga residencia en América, uno de los primeros puestos entre los oradores sagrados en aquel territorio.

A todos los españoles que hayan residido en Méjico en estos últimos años, ha de serles familiar el nombre de Fr. Secundino Martínez.

El ilustre dominico fué, por espacio de muchos años, el alma de todas las fiestas que celebraban en la antigua Tenexitlan, la cat6lica y rica colonia española.

Cuántas veces ha resonado su voz bajo las espaciosas bóvedas de la iglesia de Santo Domingo, haciendo resaltar en brillantes períodos oratorios las glorias más puras de la España cristiana de todos los siglos!

¡Ah! españoles y mejicanos confraternizaban recordando unas mismas tradiciones y sintiendo heredado su amor patrio con la relación de hechos gloriosos comunes a ambos pueblos!

El P. Martínez fué por muchos años el orador sagrado de las fiestas de Nuestra Señora de Covadonga que congregan en el majestuoso templo de la calle de Santa Catalina a las familias más preminentes de la sociedad mejicana.

Todo es español en estas fiestas, a las que nunca deja de concurrir la respetable dama doña Carmen Romero Rubio, digna esposa del Presidente de la República Mejicana; don Porfirio Díaz, ¡la música tocando la Marcha real! las mujeres luciendo la clásica mantilla, y los hombres con lazos rojos y amarillos en los sombreros y en las corbatas!

El P. Martínez fué uno de los fundadores y el primer presidente de la Sociedad española de protección y enseñanza, dedicada a proporcionar trabajo y recursos a los españoles necesitados. Con esto está dicho cuántas lágrimas no habrá enjugado y de cuánta estima no habrá sabido rodear su nombre en aquellos lejanos países el respetable dominico.

El Gobernador en la Diputación

El sábado a las doce celebró sesión ordinaria la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Gobernador civil, que fué al Palacio de la Salina, a ofrecer sus respetos a los señores diputados.

Después de cambiarse afectuosos ofrecimientos y las frases de rigor en tales actos, salió de la Diputación el señor Gobernador, siendo acompañado hasta la puerta del palacio provincial por los diputados señores González Dos-Sánchez, Corral, Liso y Sánchez y La Comisión acordó informar al señor Gobernador, en el expediente instruido por el Ayuntamiento de esta capital, solicitando autorización para contratar un empréstito de cuatro millones y medio de pesetas nominales, con destino a obras de reconocida utilidad para la ciudad.

Se emitió informe en el recurrente interpuso por la Junta Administrativa de Fuentes de Masueco contra un acuerdo de la junta municipal de Cieza del Caballo, sobre aplicación del artículo 29 de la ley electoral.

Vecos de sociedad

Viajes. De Madrid ha llegado nuestro querido amigo el señor Conde de de Francos. Hoy ha salido para las posesiones del título de su condado.

Ha regresado el Arquitecto municipal, Sr. Tornei.

Varios. Continúa en delicado estado de salud la señora de nuestro amigo don Vicente Alonso. Deseamos vivamente su mejoría.

En Viana ha fallecido el juez de instrucción, Sr. Lacy Garnecho, próximo pariente de don Enrique Prieto, nuestro amigo, a quien damos el más sentido pésame.

En la Audiencia

Siete procesados en el banquillo Es curioso en grado extremo el caso Bonifacio Guerrero, conocido entre sus convecinos con el apodo de El Parola, y que hoy ha comparecido ante el jurado en la sección segunda, a responder, en compañía de otros seis, del delito de robo cometido en el pueblo de Guijo en Enero de 1908.

Sus declaraciones en el sumario, susurraron a otros vecinos del pueblo de Céspedes, como coautores de la sustracción de cinco cerdos, y las prestadas en el día de hoy ante el jurado, les exculpian totalmente, echándose El Parola sobre sus hombros toda la responsabilidad del hecho de autos.

¿Por qué esta alteración tan fundamental en sus confesiones?

Por que El Parola, según él mismo ha confesado, quedó atontado por el recibimiento esrañoso que a él y a sus otros compañeros le hicieron los pacíficos vecinos de El Guijo, al tener noticia de que les eran arrebatados por artes villanas los mejores cerdos de sus cercados.

También dijo Bonifacio Guerrero que para la sustracción de los cerdos no tuvo necesidad de violentar ninguna puerta, porque aquellos pastaban libremente en un prado, que era precisamente lo contrario de lo que anteriormente había declarado.

Los restantes procesados niegan su participación en el delito de que se les acusa.

Casi todos ellos vienen recomendados por sus antecedentes, nada envidiables.

Empiezan a desfilar ante la sala varios testigos, que ningún dato aportan para el esclarecimiento del hecho.

Mañana terminará el examen de la prueba y tendrán lugar los informes de la acusación y defensa, encomendadas respectivamente, a los señores abogado fiscal Olalde, y letrados González Cobos y Sánchez y Sánchez.

LA SENADURIA UNIVERSITARIA

A título de información, para que nadie malicie, dícese que el nombramiento del doctor Pulido para senador vitalicio, que hubiera podido significar la aplicación del artículo 29 en las elecciones universitarias, no calmará los ánimos luchadores de nuestros claustros.

Ayer se ha habido de que, además del Sr. Oraa, hay otro candidato monárquico-liberal.

Como lo hemos oído lo contamos.

Gacetilla local

El Excmo. Sr. Obispo ha efectuado 100 pesetas como donativo a la comisión municipal encargada de organizar la beneficencia y la mendicidad.

Por el patronato de la Caja de Crespo Rascon, se han distribuido ayer bonos de pan para hacer piadosa memoria del aniversario de la muerte de los fundadores.

Ayer visitaron al señor Gobernador civil, los señores Villalobos, González Cobos, Durán y Crespo, para hablarle del proyecto de reglamentación de la mendicidad.

La Sala de Gobierno de la Audiencia de Valladolid, ha acordado los siguientes nombramientos de Justicia municipal:

En el partido de Ciudad-Rodrigo. - Juez Suplente de Barquilla, don Perfecto Plaza Vicente.

En el partido de Salamanca. - Juez de Cabrerizos, D. Luis Toribio González, y suplente, D. Bruno Moreno González.

EL RADIUM. - Principales indicaciones de este poderoso agente terapéutico.

Cáncer, lupus, angiomias, naiz, leucoplasias, glóceras barcosas, boiz, exoftalmico, queruides, cicatrices deformes, manchas y graves enfermedades de la piel, que no ceden con ninguno de los recursos terapéuticos hasta hoy empleados, ni desaparecen por medio de graves operaciones quirúrgicas, se curan sin sufrimientos, sin operación y sin grandes molestias por medio del RADIUM. Apenas se concibe que un solo agente posea fuerza tan grande misteriosa, verdaderamente maravillosa y constante en sus efectos en tan variadas afecciones. Lástima que beneficios tan extraordinarios no puedan ser utilizados más fácilmente. El enorme precio de tan codiciado metal lo impide. Un solo gramo de RADIUM cuesta cuatrocientos mil francos. A pesar de esto, el médico D. A. Gallego Cepeda, ha adquirido, después de estudiar y conocer perfectamente la técnica de su aplicación, los aparatos de Radium para curarlas. En el paseo Recoletos, 31 de Madrid, Instituto Radium-Aerapicos aplica y recibe consultas.

Hundimiento de tres osas. - Sobre las seis de la tarde del sábado último, se hundieron las casas señaladas con los números 10, 12 y 14 de la calle de la Palma, propiedad todas ellas de Florentino Redero, que tiene tienda de curtidos en la plazuela del Corriollo.

Por fortuna, y dada la hora en que ocurrió el suceso, no hubo que lamentar más que la pérdida de varios enseres existentes en las habitaciones derrumbadas, cosa que para sus humildes moradores supone una gran desgracia, pues no cuentan con otra cosa más que con aquello que les produce el trabajo, y viven con estrechez, careciendo de recursos para hacerse con otros.

Inmediatamente se dió aviso al arquitecto municipal, el que después de personado en el lugar de la ocurrencia y examinar detenidamente la situación de las casas tendichas, ordenó fueran desalojadas por completo, tomándose las medidas propias de estos casos.

Acudieron desde los primeros momentos varios agentes de vigilancia y guardias de seguridad, con el fin de prestar los auxilios necesarios, é impedir el que el público penetrase en las casas de referencia.

SABANOL DEYNUP. Curación radical verdad de los SABANONES en TRES DIAS. 1 peseta frasco, droguería Bajo Avila.

El Sr. Gobernador recibió ayer el siguiente telegrama: "Ministro Gobernación a Gobernador. - La manifestación que algunos elementos republicanos y socialistas, proyectaban celebrar mañana en esta Corte, se ha suspendido por iniciativa de sus mismos organizadores. Sin duda por apreciar que no había abundante ni motivo fundado para ella."

PRIM ORTOPÉDICO

Los días 27 y 28 de Febrero en el Hotel Pantoja, recibirá este año el Ortopédico de la Clínica Priu y Baleario de Albuja (Navarra) a quienes deseen visitarlo y adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna, piernas ó pies, tumores articulares, piernas y brazos artificiales.

HERNIADOS Adaptación por su autor del conocido Braguero Prim, único desprovisto de correa de entrepierna y que reduce y contiene la hernia más voluminosa, permitiendo los trabajos más rudos; veinte años de éxito; 35 a 60 pesetas para mayores y 15 a 25 para niños.

Recibirá en Valladolid los días 25 y 26 Hotel Siglo.

La obra de nuestro querido amigo el Sr. Goyenechea, premiada en el concurso de obras municipales verificado en Valencia durante las fiestas de la Exposición regional llevaba el lema Deus super omnia.

El galardón concedido es un "primer premio."

Repetimos a nuestro amigo la más sincera felicitación.

CONSULTA de enfermedades de la boca y prótesis dentaria. En el Gabinete odontológico de Ludeña, plaza Mayor, núm. 15, pral.

Ha sido tarde se promovió un gran escándalo, de esos que hacen época, en la calle de Tudescos.

Parece ser que dos sujetos entablaron una acalorada disputa en una taberna sita en la calle de la Sierpe, saliendo de ésta desafiados ambos, yéndose poco después a las manos, hasta el punto de que uno de los contendientes sacó un cuchillo, tratando de agredir con él mismo a su contrincante, cosa que no llegó a realizarse gracias a la oportuna llegada de la pareja de guardias de seguridad al fin de servicio, que pudo reducir a la obediencia a los aborrotadores, llevando a los detenidos a la prevención civil y recogiendo el cuchillo que se indicaba.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Sastería Madrileña de Ramón Fernández Robles. Este antiguo y acreditado establecimiento se ha trasladado provisionalmente a la calle del Prior, números 21 y 23, hasta tanto que se terminen las obras en el antiguo de la Plaza Mayor.

Ha sido declarada vedada de caza la dehesa titulada "Moral de Castro", enclavada en el término municipal de Garcirrey, propiedad de los herederos de D. Matías Blanco.

Los alcaldes de Serradilla del Arroyo, Gejuelo del Barro y Endriñal de la Sierra, interesan la presentación de varios mozos del actual reemplazo, de paradero desconocido.

DOCTOR INFANTE. - Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

Consulta, de diez a doce y de tres a seis. Doctor Riesco, 58, 2.º

El Ayuntamiento de Ituro de Azaba, ha acordado practicar un deslinde general de caminos y cañadas en aquel término municipal.

El juez de instrucción de Ledesma participa a este Gobierno que le han sido sustraídos el vecino de Garcirrey Sebastián Cuadrado un novillo y una vaca parida.

El ministro de la Gobernación ha publicado una Real orden por la que se concede nuevo examen a las opositoras a plazas de telegrafistas.

J. LEON ARIAS, Dentista. - Calle de Toro, número 2, hoy Doctor Riesco. Entrada, junto al arco de la plaza Mayor.

Mañana hace un año que falleció la madre de don Jesús del Olmo. En la parroquia de San Juan de Sahagún se harán misas desde las seis y media a las diez por el eterno descanso de su alma.

El funeral será en la iglesia de Tejares el viernes próximo.

LIBROS, FOLLETOS Y REVISTAS

"España Futura" El último número, que es muy interesante de la notable revista España Futura, publica el siguiente sumario:

Estudios históricos: Antoiné de Brunel y su viaje a España en 1655, por José de Armas. - A la que salta, por Eduardo Maristany. - El año económico de 1909. - Informaciones económicas y financieras: la Duro-Figuera, por A'cocer. - El Trust y el Blogue, por Domingo Tejera, y otros originales.

Se remiten números de muestra a quien lo solicite a la Administración, Montealeón, 18 Madrid.

¡Atención!

En lo más céntrico de esta ciudad se vende una casa, con agua, retrete modernos y luz eléctrica; producir buena renta. Precio económico. Casa del Mercado Nuevo, número 3. Para tratar, con sus dueños en el principal de la misma.

INFORMACIONES DEL DIA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DE «EL LABARO»

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR DELGADO BARRETO

LAS ESCUELAS LAICAS

Del mitin en Valencia.—Plan-cha republicana

VALENCIA.—Transmito algunos detalles más como complemento á lo ya telegrafiado en el momento de la celebración del mitin católico contra las escuelas laicas.

El efecto que los discursos de los oradores ha producido en la opinión, es excelente. EJunánimemente elogiado el Sr. Parellada, que vino al mitin expresamente de Barcelona.

Han sido detenidos dos individuos más por protestar de las detenciones anteriores.

Las multas que á todos ellos se les impongan, variarán entre 75 y 300 pesetas.

En Jai Alai había seguramente más de 10 000 personas.

En el patio del edificio se colocó una mesa para que depositaran en ella las señoras su tarjeta en señal de protesta contra la apertura de las escuelas laicas.

A las nueve de la noche se recogieron de la mesa 11.000 tarjetas.

A las dos de la tarde salió de Jai Alai, terminado el mitin, una comisión, que llevó las conclusiones del mismo al Gobernador civil.

Este las recibió muy cortésmente, prometiéndoles elevar al Gobierno á la mayor brevedad su exposición.

Los comisionados dieron las gracias al Gobernador por la vigilancia y celo que demostró dando toda clase de órdenes y facilidades para que los católicos pudieran, en uso de su derecho, celebrar el hermosísimo acto de Jai Alai.

La tranquilidad y el orden en el lugar del mitin y en la calle fueron perfectos.

El periódico Valencia Nueva convocó á los republicanos á una contramanifestación que, partiendo del Casino Republicano, habría de ir hasta el Gobierno civil á dejar tarjeta en pro de las escuelas laicas.

A pesar de los plonones en que la convocatoria estaba redactada, no pareció ningún republicano por el lugar de la cita, ni nadie pidió permiso al Gobernador para celebrar la manifestación.

Como es consiguiente, la enorme plancha está siendo comentadísima.

Un banquete

VALENCIA.—En el Grand Hotel organizóse después del mitin un banquete por el presidente de las numerosísimas comisiones venidas de los pueblos.

Concurrieron al acto 400 comensales, entre ellos infinidad de personas distinguidas.

Al terminar el banquete, se pronunciaron elocuentes brindis en pro de la religión, de la honradez, de la patria y por la prosperidad de los católicos españoles.

La comisión organizadora del banquete, pidió por telégrafo á Papa que les concediera su bendición.

Hay gran entusiasmo entre los elementos sensatos de la población, en vista del grandioso éxito que el mitin tuvo.

MITIN CATOLICO

Desagravio

SEVILLA.—En Dos Hermanas se ha celebrado un mitin católico de desagravio con motivo de la jira republicana.

Asistieron muchísimas personas, entre ellas varias personalidades distinguidas de esta ciudad.

El entusiasmo que reinó entre los concurrentes fué indescriptible.

Entre el público habíá infinidad de señoras.

El orden que reinó durante la celebración del mitin fué completo.

Después de la campaña

El mercado de Beni-Sicar

MADRID.—El telegrama oficial que se ha recibido en Guerra de Melilla, dice que el zoco de Beni-Sicar ha estado concurridísimo.

Acudieron todos los moros de las cercanías á ofrecer á los compradores sus productos.

Asistió el general Botomayor con los jefes y oficiales de su brigada.

Añade el telegrama oficial que llegó al puerto el vapor Puerto Rico, en el que mañana embarcarán los Húsares de la Princesa para ser restituidos á la Península.

A inspeccionar.—La brigada de Algeciras.

MELILLA.—El general Marina se ha trasladado á Cabo de Agua para inspeccionar los servicios que allí se llevan á cabo.

Marina llegó con su Estado Mayor hasta Mulya.

El general Carbó se ha hecho cargo del mando de la brigada de Algeciras.

En el puerto

MELILLA.—En esta mar continúa el temporal de Peniente haciendo peligrosa toda travesía.

Llegaron de arribada forzosa muchos barcos, entre ellos el Audaz.

Zarpó el Río de la Plata.

El viaje de los reyes

En la Tablada

SEVILLA.—La tirada de pichones en la carta de la Tablada, ha resultado brillantísima.

La copa de plata á cuatro jugadas, la ganó el conocido sportman don Hilario Camino.

Don Alfonso felicitó al hábil tirador por su triunfo.

Acoso de reses

SEVILLA.—El próximo domingo se verificará un acoso y derribo de reses en el hipódromo de la Tablada.

Su Majestad el Rey tomará parte activa en el acto.

La entrada se hará por invitación, admitiéndose donativos que se destinarán á beneficiar la útil institución de la Gota de Leche.

Noticias de Valladolid

Nuevo material

VALLADOLID.—Esta tarde han terminado las pruebas por la línea del ferrocarril del Norte del nuevo material adquirido por esta compañía.

Las unidades nuevas proceden de los talleres de Basain.

Hicieron el recorrido de Avila á Valladolid y viceversa cinco coches de tercera llevados por el rápido.

Los coches tienen la calefacción por gas.

Se hicieron las pruebas á una velocidad de 90 kilómetros por hora.

El resultado ha sido excelente.

El reloj de la Catedral

VALLADOLID.—El Cabildo ha pagado por sí, abriendo una suscripción entre sus elementos, el nuevo reloj de la Catedral.

Costeó 8.000 pesetas.

Temporal.—Bien por el Gobernador

VALLADOLID.—Reina un furete temporal de viento.

El huracán ha derrumbado algunos postes de la luz y hecho caer á la vía pública tejas y chimeneas.

El tránsito por las calles, durante algunas horas, se hacía muy peligroso.

Es muy elogiada la conducta seguida por el nuevo Gobernador civil.

Ha emprendido una enérgica campaña en pro de la moralidad, y como primera providencia prohibe terminantemente la sicilipsis en cineas y teatros.

La situación política

Maura y Canalejas, de acuerdo

MADRID.—Ayer por la tarde estuvo el señor Canalejas en el domicilio del jefe de los conservadores, señor Maura.

El presidente del Consejo fué en el coche oficial de la Presidencia.

Es la primera entrevista que ambos políticos tienen desde la caída de los conservadores.

Largo rato estuvieron reunidos Maura y Canalejas, guardando después ambos reserva de lo que hablaban, no tan absoluta, que no dejaran traslucir lo que tratan.

actual presidente del Consejo su apoyo y el restablecimiento de las relaciones que entre partidos turnantes en el poder debe haber.

Esclarecido esto y una vez reestablecida la cordialidad entre conservadores y liberales parece que los dos jefes políticos se ocuparon de las elecciones y del criterio con que se han de hacer.

El señor Maura expresó su opinión de la supresión de las comisiones para el encasillado y de la conveniencia de romper con los antiguos sistemas, respetándose mutuamente los candidatos de ambos partidos que tengan fuerza electoral.

El señor Canalejas, que ya expresó su criterio de que las próximas elecciones sean un modelo de sinceridad, se mostró conforme con el señor Maura, quedando acordado el mutuo auxilio en las próximas elecciones frente á los candidatos no dinásticos.

Los exministros liberales

MADRID.—Los exministros liberales señores Casset y Pérez Caballero, estuvieron anoche en casa del señor Montero Ríos para pedirle que les diera á conocer la carta que le ha dirigido Moret explicando las negociaciones.

El señor Montero Ríos negóse á entregar la carta, diciendo que hoy personalmente explicará los extremos del documento.

Montero Ríos se mostró opuesto á que se dé publicidad á la carta, estimando que se trata de un asunto trascendado, pues todo el mundo conoce completamente lo habido y discutido en el asunto.

Causales á Sevilla

MADRID.—A la estación del Mediodía acudieron anoche á despedir al jefe del Gobierno muchos de sus amigos y todos los ministros.

Al partir el tren de Andalucía, se oyeron algunos vivas al jefe del partido liberal. La despedida fué cariñosa.

Acompañan á Canalejas el gobernador del Banco, señor Rodríguez, y el gobernador electo de Zaragoza, que van á cumplimentar al Rey.

POLITICA EXTRANJERA

Francia en Marruecos

TÁNGER.—El ultimatum presentado por el Gobierno francés al Sultán de Marruecos, concede cuarenta y ocho horas á Muley Hafid para ratificar sus acuerdos.

Las colonias europeas proponen retirarse de Fez.

El embajador de Francia en Marruecos, Mr. Regnault, ha avisado á El Guebbas y los demás diplomáticos, comunicándoles el ultimatum francés.

Constitución proclamada

BOSNIA.—Ha sido proclamada en toda la región la Constitución de Bosnia.

Otros telegramas

Riña sangrienta

SANTANDER.—A bordo del vapor Alfonso XIII han reñido, apuñalándose, dos marineros.

Uno de ellos se encuentra en estado agónico.

Un atentado

LONDRES.—De El Cairo comunican que un estudiante nacionalista ha disparado cinco tiros contra el primer ministro, Ghalí Pachá.

El agredido resultó con una herida grave y cuatro leves.

Ha sido el estudiante detenido.

AL CERRAR

De Melilla

Robos y asesinatos

MELILLA.—Un falucho que, procedente de Gibraltar, pasaba á la altura de Bocoya, y en dirección á Osbo Tres Foros, fué asaltado por los kabileños de la tribu de Bocoya, que se apoderaron de todo el cargamento que la embarcación llevaba, consistente en doce pacas de tabaco y algunas otras mercancías de menos importancia.

El falucho continuó después tranquilamente su rumbo. Créese que se trata de un acto de venganza realizado por los kabileños piratas.

Juntamente con esta noticia, se ha recibido otra, que no ha podido menos de causar penosa im-

presión en esta plaza, donde era muy conocida la víctima.

Hará cinco días que un hermano del moro Asmani salió de aquí con dirección á Orán, con el objeto de realizar algunas compras importantes de tabaco, para revenderlo después en este puerto.

Nada se había vuelto á saber del moro comerciante, hasta que hoy ha llegado la infausta noticia que á cinco kilómetros de Cabo de Agua fué aquel asesinado por un moro, que se apoderó de todo el dinero que la víctima llevaba para el objeto de sus compras.

El asesino, después de realizado su crimen, marchó tranquilamente á su aduar, recogió su familia y los más principales enseres, atravesando luego todo el territorio que ocupa la tribu de Mulya, é internándose en territorio argelino, sin que nadie le exigiera cuentas de las crueles hazañas que acababa de realizar.

Soldado muerto

MELILLA.—Anoche falleció en el hospital militar, de fiebre infecciosa, un soldado perteneciente al batallón de cazadores de Tarifa.

Una caravana

MELILLA.—Ha llegado una importante caravana de camellos, procedente de Ulaadud, con el objeto de hacer algunas compras de azúcar, té, velas y otros artículos del consumo.

Las obras del puerto

MELILLA.—El martes de esta semana darán comienzo las obras del puerto, utilizándose desde los primeros trabajos el muelle provisional recientemente construido.

Los húsares

MELILLA.—Mañana, y en el vapor Puerto Rico, saldrán los primeros húsares con rumbo á Málaga.

El Puerto Rico regresará el miércoles próximo, con objeto de transportar á los húsares de Pavia, que han recibido órdenes de la plaza para que regresen de Zuluán y permanezcan en este puerto en disposición de embarque.

El general Marina

MELILLA.—En el cañonero General Cancha ha salido el general Marina con rumbo á Cabo de Agua, en viaje de inspección de servicios.

Las declaraciones de Moret

MADRID.—El periódico La Mañana trae, en su editorial de hoy, unos sabrosos comentarios sobre las últimas declaraciones del señor Moret, que publica The Times, de Londres.

Dice, en resumen, el periódico socialista que esas declaraciones constituyen un verdadero caso clínico del dominio de la Patología médica.

ANUNCIOS

OBJETOS PARA REGALOS

SIEMPRE NOVEDADES

PRUDENCIO • SANTOS • BENITO

Plaza Mayor, 17 y 18

Verdadero sintesis de las aguas minerales de las montañas de las PASTILLAS RODABUELOS AL PALADAR

Acción Rápida y Segura en las AFECCIONES DE LA GARGANTA

y de las VÍAS RESPIRATORIAS

Laringitis, Bronquitis, Anginas, Catarrho, Gripe, Bronquitis, Neumonías, etc.

MONAL FRERES, S.A. (FRANCIA)

Academia Palencia

Alumnos de Facultad é Instituto

Dr. Riesco, 49 (ntes Toro)

El día 1.º de Febrero comenzarán las clases de la sección preparatoria militar, estando encargados de ellas dos ó tres oficiales del ejército. El mismo día darán también principio las clases del grado de Bachiller para cuyo efecto esta academia ha aumentado su personal con un Doctor en Ciencias y un Licenciado en Letras.

Desviaciones de la columna vertebral, torcedura de la pierna, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de éxito seguro por medio de los aparatos especiales (con Real Privilegio de invención, patente número 37.791), del ortopédico-hermiólogo de Madrid

Don Jerónimo Farré Gamell

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas.—Los herniados que hayan perdido toda esperanza de remedio lo hallarán acudiendo á nuestra intervención. Lo único que se requiere es que la hernia ó la evanescencia sea reducible, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Cienfuegos de testimonios han sancionado la eficacia de nuestro invento. Las emulancias médicas lo han estimado y elogiado como un positivo adelanto.

RESULTADOS DE NUESTRO TRATAMIENTO

Zorita de la Frontera (Salamanca).

SR. D. JERONIMO FARRÉ GAMELL

Madrid.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Después de manifestarle mi agradecimiento por el interés que por mí se toma, tengo la satisfacción de manifestarle que en cuanto á su aparato, solamente tuve la necesidad de hacer uso de él ocho meses al cabo de los cuales, encontrándome ya bien, me lo quité, y á pesar de haber transcurrido diez y ocho meses más, no he tenido necesidad más de él. Con lo cual comprenderá usted que estoy completamente curado, y por ello le estoy altamente reconocido y me ofrezco suyo afectísimo, atento y seguro servidor, q. b. s. m., ANTONIO LOZANO

Edad del cliente, 57 años, tamaño de la hernia curada, una pesa

Construímos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo por tanto necesaria la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construído previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y su arreglo á esas particularidades, es exponer al enfermo á multitud de complicaciones y graves accidentes. Conviene que el público se convenza de esta verdad. Enviamos gratis, solicitándole, nuestro interesante folleto de 228 páginas titulado Hernias y cuestiones relacionadas con su tratamiento.

AVISO IMPORTANTE

Dicho ortopédico contestará indicándole las fechas exactas en que recibirá en SALAMANCA al médico auxiliar suyo á cuantas personas le escriban expresando sus deseos de consultarlo para someterse á su método de tratamiento, que por cualquier circunstancia no puedan ir á Madrid. El autor de este sistema é inventor de los aparatos mencionados responde de los efectos de éstos, tanto si se encargan por mediación de dicho auxiliar, como si se los encargan personalmente en el Gabinete de Madrid, calle del CISNE, núm. 21, hotel, donde se ha trasladado por mejora de local.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y PÁRPADOS curadas por la POMADA de V.ª FARNIER 150 Años de Éxito PRINCIPALES FARMACIAS

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vias digestivas el ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix) el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones perzozas, suculidad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, óvrigio estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete. CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto á quien lo pide.

Almendros y espárragos Se venden p amones bien criados, de clases selectas, á 10 p-setas el 100 de los primeros, y á 25 de los segundos, en Fuentesauco, y á 1250 y 27, respectivamente, libras de cada clase de g-ros en cualquiera de las estaciones de la línea transversal de Plasencia á Astorga, facilitando instrucciones para su plantación. También hay de venta plantones para nogales y algunos otros frutales de clases escogidas. Los pedidos, á Marcelino del Valle, Fuentesauco. AGUA MINERO-MEDICINAL DE LA FUENTE DEL ESTÓMAGO DE BAÑOS DE CALZADILLA

Baños de Calzadilla Sulfurado-sódico, bicarbonatado-szoado Cura admirablemente el dolor de estómago, malas digestiones, úlcera gástrica, catarro gástrico é intestinal y demás afecciones del aparato digestivo. Es anticatarral. Se vende embotellada en la farmacia de don Jerónimo O. de Urbina, plaza Mayor. UNA SENORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago-diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á CARMEN M. G. GARCIA; ARIBAU, 24, 1.ª, BARCELONA.

Las cédulas para el cumplimiento pascual Están editándose los nuevos modelos de las cédulas para el cumplimiento Pascual aprobadas y bendecidas por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca y según la forma ya conocida y que propuso á la Sociedad Editorial el venerable Párroco de la Catedral cuesta un millar de estas hojitas, de instrucción cristiana, 5 csetas. Hay doce modelos nuevos. Los pedidos pueden hacerse al administrador de la Sociedad Editorial, calle del Doctor Riesco, núm. 41, Salamanca.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Don Ricardo Marín OCULISTA Procedente del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid CONSULTA DIARIA DE 10 á 1 Gratis á los pobres Rda, 26, Salamanca BRISAS DEL TORMES Polvos muy adherentes é invisibles, dan al cutis frescura y transparencia, dejándolo terso y aterciopelado. Blanco, rosa, naturales y morano. DOS PESETAS CAJA Prudencio Santos Benito Plaza Mayor, 17 y 18 IMPRENTA DE CALATRAVA á cargo de Manuel Pérez Criado,

